MOKYTOJAS
FUNKCIJOS
· Rengia teminius planus: metinius, pradinio rengimo, meistriškumo ugdymo ir meistriškumo tobulinimo grupių sportininkams; ugdymo sportinio darbo apskaitos duomenis, sporto varžybų, kontrolinių varžybų, testų duomenis, analizę ir išvadas.
· Analizuoja savo pedagoginę veiklą, vertina ugdymo rezultatus ir su jais supažindina moksleivius, jų tėvus, kolegas, mokyklos vadovybę bei savivaldos institucijas.
· Iki rugsėjo 1 d. vykdo pakeitimus grupėse, sukomplektuoja grupes pagal meistriškumo pakopas, sudaro treniruočių tvarkaraštį, pristato mokinių, norinčių mokytis Sporto mokykloje, asmens byloms reikalingus dokumentus pagal Vilniaus rajono savivaldybės tarybos 2017 m. gegužės 26 d. sprendimą Nr. T3-239. 
· Vykdo sporto užsiėmimus, vadovauja grupei.
· Pagal galimybes vasaros laikotarpiu organizuoja sporto sveikatingumo stovyklas.
· Ieško talentingų sportininkų, rengia Vilniaus rajono ir Lietuvos rinktinės narius, siekia optimalių sportinių rezultatų.
· Kontroliuoja, kad auklėtiniai nevartotų draudžiamųjų preparatų (dopingo), nevartotų narkotinių medžiagų, alkoholio ir kitų sveikatai kenksmingų medžiagų.
· Moko mokinius garbingos kovos, darbštumo, atsakomybės, pasitikėjimo, savarankiškumo, susitelkimo, atvirumo, iniciatyvumo ir reiklumo sau.
· Teikia dokumentus naujai mokytojo kvalifikacinei kategorijai įgyti direktoriaus pavaduotojui.
· Organizuoja ir vykdo kvalifikuotos pagalbos teikimą mokiniams, tėvams (globėjams, rūpintojams). 
· Imasi priemonių, kad laiku būtų suteikta pagalba mokiniui, kurio atžvilgiu buvo taikytos (arba yra pagrįstų įtarimų) smurtas, prievarta, smurtinio arba kitokio pobūdžio išnaudojimas ir apie tai informuoja Sporto mokyklos administraciją, Vaiko teisių apsaugos skyrių, kitas suinteresuotas institucijas.
· Planuoja ugdomąją veiklą, pasirengę treniruotėms ir jas tinkamai organizuoja.
· Nešališkai vertina mokinių žinias, gebėjimus, pažangą ir pasiekimus.
· Darbui su grupe dienyne vykdo lankomumo apskaitą ir teikia ataskaitą direktoriaus pavaduotojui ugdymui pagal parengtą tvarką.
· Pasirašytinai supažindina mokinius su saugaus elgesio taisyklėmis, veda saugaus elgesio instruktažus, užtikrina mokinių saugumą treniruočių, varžybų ir stovyklų metu.
· Supažindina mokinius bei tėvus (įtėvius, globėjus, rūpintojus) su mokinio elgesio taisyklėmis, kitais Sporto mokyklos dokumentais.
· Sudaro sąlygas švietimo ir mokslo ministerijai, rajono švietimo skyriui, Sporto mokyklos administracijai stebėti ir įvertinti veiklą.
· Laikosi bendrosios ir pedagoginės etikos normų, pedagoginės prevencijos principo.
· Aktyviai talkina vykdant rajoninius ar respublikinius renginius, kurių organizatorius 
· Organizuoja sportininkų dalyvavimą rajono, šalies ir tarptautinėse sporto varžybose, vykdo šios veiklos apskaitą, analizę.
· Plečia sporto šakų agitaciją ir propagandą bendrojo lavinimo mokyklose ir kitose įstaigose.
· Šaukia tėvų susirinkimus.
· Bendradarbiauja su žiniasklaida, rengia ir viešina informacija apie varžybas ir sporto šventes.
· Dalyvauja seminaruose, kursuose, konferencijose, posėdžiuose ir susirinkimuose,  skleidžia patirtį.
· Vykdo kitas teisės aktų nustatytas funkcijas, direktoriaus ar direktoriaus pavaduotojo pavedimus ir užduotis, atitinkančius Sporto mokyklos tikslus ir funkcijas pagal mokytojo darbo krūvio sandarą.

SPECIALIEJI REIKALAVIMAI

Išsilavinimo ir darbo patirties reikalavimai:
· Turi turėti aukštąjį, aukštesnįjį, įgytą iki 2009 metų, ar specialųjį vidurinį, įgytą iki 1995 metų, išsilavinimą ir pedagogo kvalifikaciją, ir iki 2014 m. rugsėjo 1 d. pradėjusiems studijuoti/ mokytis mokomą dalyką/ ugdymo programą, atitinkančią studijų arba dalyko/ pedagoginės specializacijos modulio programą, studijų/mokymosi metu, bet ne ilgiau kaip 5 metus.
· Būti įgijęs pedagogo kvalifikaciją arba per dvejus metus nuo darbo pradžios ją įgyti.
· Mokėti lietuvių kalbą, būti išklausęs specialiosios psichologijos ir specialiosios pedagogikos kursą, turėti skaitmeninio raštingumo kompetencijas ir atitikti kitus kvalifikacinius reikalavimus, nustatytus Reikalavimų mokytojų kvalifikacijai apraše, patvirtintame Švietimo ir mokslo ministro 2014 m. rugpjūčio 29 d. įsakymu Nr. V-774 „Dėl Reikalavimų mokytojų kvalifikacijai aprašo patvirtinimo“.
· Būti nepriekaištingos reputacijos, kaip ji apibrėžta Lietuvos Respublikos švietimo įstatyme.
· Išmanyti Lietuvos Respublikos darbo kodeksą, Lietuvos Respublikos švietimo įstatymą, Sporto mokyklos nuostatus, Sporto mokyklos darbo tvarkos taisykles, kitus teisės aktus, reglamentuojančius mokinių ugdymą ir mokytojo darbą.   
· Turi išmanyti Lietuvos Respublikos  kūno kultūros ir sporto įstatymą, žinoti Kūno kultūros ir sporto departamento prie Lietuvos Respublikos Vyriausybės generalinio direktoriaus leidžiamus įstatymus.
· Mokėti organizuoti sporto renginius, vadovauti grupei.
· Gebėti savarankiškai planuoti, rengti ataskaitas, bendrauti, bendradarbiauti ir teikti konsultacijas, sklandžiai ir argumentuotai dėstyti mintis žodžiu ir raštu.
· Žinoti saugos darbe, priešgaisrinės saugos ir vidaus tvarkos taisyklių reikalavimus.
· Turi būti pareigingas, darbštus, kūrybiškas, gebantys bendrauti ir dirbti komandoje.
· Vykdyti mokymo programų ir planų reikalavimus.
· Vykdyti mokytojo pareiginiuose nuostatuose nustatytas funkcijas.


