VAIRUOTOJAS

FUNKCIJOS

· Laiku ir saugiai vežti mokinius į paskirties vietą (į mokyklą, iš mokyklos), ekskursijas, pažintines keliones, šventes, olimpiadas, sporto varžybas, stebėti, kad mokiniai saugiai galėtų įlipti ir išlipti iš autobuso nustatytose sustojimo vietose (stotelėse) pagal mokinių gyvenamąją, išlaipinimo, ar numatytą kelionėje vietą.
· Nuolat prižiūrėti autobuso (lengvojo automobilio) techninę būklę ir jo komplektiškumą, laiku šalina gedimus, turinčius įtakos eismo saugumui. 
· Suprantamai ir laiku (kasdien) pildyti kelionės dokumentus, tausoti patikėtą turtą, efektyviai naudoti eksploatacijai skirtas lėšas.
· Nustatyti nesudėtingus automobilių gedimus ir savo jėgomis juos pašalina, o suderinęs su direktoriaus pavaduotoju ūkio reikalams, vykdyti ar organizuoti kitus transporto priemonės remonto darbus.
· Nuplauti transporto priemones ir išvalyti jų salonus prieš pastatydamas į nuolatinę saugojimo ar statymo vietą.
· Padėti iškrauti ir pakrauti pervežamą inventorių ir prekes.
· Saugoti transporto priemonių ir kelionių dokumentus, degalų įsigijimo korteles, pervežamus dokumentus, inventorių ir prekes.
· Vykdyti ir kitus nenuolatinio pobūdžio direktoriaus ir/ar ūkio vedėjo pavedimus.

SPECIALIEJI REIKALAVIMAI 

Išsilavinimo ir darbo patirties reikalavimai:
· Turėti vidurinį išsilavinimas ir atitinkamą profesinę kvalifikaciją suteikianti teisę vairuoti „B“ ir „D“ kategorijos kelių transporto priemones.
· Turėti atitinkamos kategorijos vairuotojo pažymėjimą ir galiojančią Vairuotojo sveikatos patikrinimo medicininę pažymą, kuri leidžia vairuoti atitinkamos rūšies transporto priemones.
· Turi turėti galiojančią sveikatos medicininio patikrinimo pažymą.

Vairuotojas turi žinoti ir išmanyti:
· mokyklos autobuso, lengvojo tarnybinio automobilio eksploatavimo reikalavimus;
· būti susipažinęs ir vadovautis saugaus eismo automobilių keliais įstatymu, mokinių turizmo renginių organizavimo tvarka ir taisyklėmis; 
· išmanyti apie automobilių techninę priežiūrą ir priemones, kuro ir tepalų klasifikaciją, savybes ir sunaudojimo normas;
· būti susipažinęs su mokyklos darbo tvarkos taisyklėmis, pareigybės aprašymu, darbuotojų saugos ir sveikatos instrukcijomis pagal vykdomas darbų rūšis.

